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In un triangolo ABC, isoscele sulla base AB, traccia le mediane AN e BM e indica x| X
con P il loro punto di intersezione. Dimostra che CP ¢ la bisettrice di C.
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IPOTESI AC = BC, M ed N punti medi di AC e BC £
TESI CP ¢ bisettrice dell'angolo C
DIMOSTRAZIONE B
. Ccy&mdera i due triangoli ACN e BMC. Essi hanno . ACE B C LNecH..

..... C. A Covins qu1nd1 sono congruenti per il ..A4°.... crlterlo di congruenza.

In particolare sara CAN = CBM.

» Dimostra che il triangolo APB ¢é isoscele. A tale scopo, osserva che:
PAB=CAB — CAN, PBA=CBA-CBM
e inoltre CAB = CBA perché ang@ll alla base di un triangolo isoscele e CAN = CBM per la precedente dlmostra—
zione. Quindi gli angoh'PAB £PBA . sono congruenti in quanto . dad Lo oaﬁdlz*

e Considera i triangoli CPA e CPB. E551 hanno 3% ................. x qu1nd1 SOno congruentl peril.. 3. criterio di con-
gruenza. In particolare ACP = Bcp di conseguenza CP & bisettrice dell'angolo C.

PaR o



Ll Dato un triangolo ABC, isoscele sulla base AB, prolunga i lati obliqui AC e BC, rispettivamente dalla parte di A

e di B, di due segmenti AP e BQ, tali che AP = BQ. Dimostra che il punto di intersezione di AQ e di PB appartiene alg,_
bisettrice di C.
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